

image not found or type unknown



ММА за последние годы сильно пустило корни в спортивную индустрию. Сегодня по всему миру и в России набирает популярность относительно новый вид спорта - ММА. Некоторые называют его бои без правил, но корректнее будет говорить о смешанных единоборствах. Для начала надо разобраться с понятием ММА. ММА - Смешанные боевые искусства — боевые искусства (часто неверно называемые «боями без правил»), представляющие собой сочетание множества техник, школ и направлений единоборств.

Из названия мы уже имеем множество направлений единоборств, которые объединяются в одну большую силу, которая называется ММА. Под одну эгиду мы получаем множество различных направлений, а с ними же их фанатов. И если сравнивать популярность бокса, которая после появления ММА стремительно падает вниз, и сильно проигрывает ММА, то напрашивается главный вывод - множество различных популярных дисциплин, правильно и эффективно организованных под одну концепцию, будут успешнее и популярнее чем один вид боевых единоборств.

Также нельзя не говорить о том, как ведут себя бойцы, и как ведут себя организаторы, и в конце концов какой ажиотаж создается вокруг боев. Дело в том, что бойцы стали уделять внимание не только своим боевым навыкам, но и публичной деятельности: устраивают зрелищные шоу из своих пресс-конференций в виде перепалок со своими оппонентами, подогревая интерес к поединкам, так и привлекая внимание потенциальных фанатов данного спорта своими зрелищными публичными выступлениями.

Еще одна причина - это бои года, которые невозможно пропустить. Бывают такие конфликты, которые заставляют целые страны следить за тем, как они развиваются. Примером может служить бой Хабиба Нурмагомедова против Конора Макгрегора. Это событие имело по-настоящему мировой масштаб. Люди делились на разные лагеря: одни поддерживали одного бойца, а другие второго. Страсти не утихали до тех пор, пока оба не вышли в октагон и не сразились друг с другом.

Последние годы, смешанные единоборства действительно стали очень популярны в мире. В основном это происходит благодаря UFC — Абсолютному бойцовскому чемпионату, где выступают лучшие бойцы планеты. Продукт, который они делают,

настолько качественный, что его начали покупать главные спортивные телеканалы мира. Фанатская база бойцов UFC и самой лиги разрослась до таких масштабов, что шоу стали проводиться на самых больших спортивных площадках городов США и Европы.

В целом в мире наблюдается стремительный рост популярности этого вида смешанного ведения боя, под названием ММА, увеличение интереса населения к нему, расширение количества школ, появление платных трансляций, и широкое освещение средствами массовой информации.

Страны СНГ и Россия участвовали в этих боях единично, без государственной поддержки. Однако, последние годы характеризовались повышением интереса населения, информационных, бизнес структур, и ситуация кардинально изменилась. Это привело к тому, что в сентябре 2012 года в Министерстве спорта Российской Федерации были официально утверждены бои ММА, как самостоятельный вид спорта.

В России ММА развивались довольно медленно из-за большого количества различных факторов. Основная причина состояла в том, что не было распространено кабельное телевидение и система «Pay-per-view» с помощью которой абонент телевизионного провайдера может приобрести частную трансляцию определенного события, проходящего в прямом эфире. Следовательно, остается лишь два варианта заработка на турнирах по ММА – продажа билетов и спонсоры. Спонсоров в начале девяностых было практически не найти, так как вкладывать в только что зародившийся вид спорта было для российских бизнесменов, привыкших получать доходы мгновенно, невыгодно.

Что же касается продажи билетов, то и это, благодаря российской ментальности вкупе с ситуацией в девяностые и малым освещением ММА в СМИ не приносило желаемых доходов. И все же интерес к смешанным единоборствам рос, подогреваясь тем, что в двух самых элитных в мире организациях дралась бойцы из России: в «UFC» стал чемпионом наш земляк Олег Тактаров, а титул чемпиона «Pride» и «Rings» держал без поражений легендарный спортсмен Федор Емельяненко. Поэтому нельзя сказать, что турниров по ММА в России не было, просто их качество было местечковым, и проводились они в казино либо ночных клубах.

На сегодняшний день на российском рынке турниров по ММА появилось несколько достаточно крупных игроков и много небольших, но развивающихся промоушенов.

Самой известной и старой организацией в России является «М-1». Еще один действительно крупный игрок на рынке российских ММА – это компания «Fight Nights», которой удалось отбить у «М-1» самого Федора Емельяненко.

Таким образом, Сегодня в России темпы развития ММА возрастают с каждым годом. Благодаря растущему интересу, а соответственно и выгоде, все больше спонсоров соглашаются вкладывать деньги в организацию соревнований. Значительно тормозит популяризацию смешанных единоборств – это отсутствие поддержки и финансирования со стороны государства, а соответственно, и государственных программ развития.

1 Цатурян Э.Д.

Дата « ____ » _____ 201__ г

Номер учебной группы _____

Балл за работу _____

Подпись преподавателя _____